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Na Sessão Plenária de 11-02-2020 estiveram presentes: 
 
PRESIDENTE - Juiz Conselheiro Dr. António Joaquim Piçarra. 
 
VICE-PRESIDENTE -Juiz Conselheiro Dr. José António de Sousa Lameira. 
 
VOGAIS ELEITOS PELO PRESIDENTE DA REPÚBLICA: Prof. Dr. José 
Manuel Moreira Cardoso da Costa e Dr. José Alexandre Teixeira de 
Sousa Machado. 

VOGAIS ELEITOS PELA ASSEMBLEIA DA REPÚBLICA – Prof. Dr. João 
Eduardo Vaz Resende Rodrigues, Dr. Victor Manuel Pereira de Faria, ra. 
Susana de Meneses Brasil de Brito; DR. Jorge Salvador Picão Gonçalves 
e Dr. Jorge André de Carvalho Barreira Alves Correia. 

 
VOGAIS ELEITOS PELOS MAGISTRADOS JUDICIAIS – Juiz 
Desembargador, Dr. Leonel Gentil Marado Serôdio; Dr. Jorge Manuel 
Ortins de Simões Raposo; Drª. Susana Isabel Santos Pinto de Oliveira 
Ferrão da Costa Cabral; Dr. José Manuel Monteiro Correia; Drª. Lara 
Cristina Mendes Martins; Drª. Sofia Alexandra Pareirinha Martins da 
Silva. 
 
JUÍZA SECRETÁRIA- Juíza de Direito Ana Cristina Dias Chambel Matias. 
 
FUNCIONÁRIOS – José António Carvalho Martins; José Martins 
Cordeiro. 
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* 
Na Sessão Plenária de 11-02-2020, com início pelas 10 horas e 45 
minutos, o Conselho Superior da Magistratura tomou as seguintes 
deliberações: 

 
* 

1) Foi aprovada a acta n.º 01/2020, do Plenário de 14/01/2020. 

* 
2) Foi deliberado por unanimidade aprovar o projecto de deliberação em que 
foi relatora a Exma. Vogal Dra. Lara Martins, no sentido de indeferir o incidente 
de aceleração processual. 

* 
3) Foi deliberado por unanimidade aprovar o projecto de deliberação da Exma. 
Vogal Drª. Sofia Silva, no sentido de deferir o presente incidente de aceleração 
processual. 

* 

4) Foi deliberado por unanimidade ratificar o despacho do Exmo. Sr. Vice-
Presidente deste Conselho de 21/01/2020, que desligou do serviço para efeitos 
de aposentação/jubilação, o Exmo. Senhor Juiz Desembargador do Tribunal da 
Relação do Porto, Dr. João Augusto Gonçalves Gil de Oliveira. 

* 

5) Foi deliberado por unanimidade ratificar o despacho do Exmo. Sr. Vice-
Presidente deste Conselho de 14-01-2020, que designou como Juíza Formadora 
no Juízo de Instrução Criminal de Santa Maria da Feira, a Exma. Senhora Juíza 
de Direito, Dra. Maria Manuel Miranda Bastos Pinto de Sá, na sequência da 
proposta apresentada pelo Centro de Estudos Judiciários. 

* 

6) Foi deliberado por unanimidade ratificar o despacho do Exmo. Sr. Vice-
Presidente deste Conselho de 31-01-2020, que nomeou Júris das provas de 
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acesso ao 36º Curso de Formação de Magistrados (escritas), os Magistrados 
Judiciais propostos pelo Centro de Estudos Judiciários. 

* 

7) Foi deliberado por unanimidade ratificar o despacho do Exmo. Sr. Vice-
Presidente deste Conselho de 31-01-2020, que autorizou a renovação da 
comissão de serviço do Exmo. Senhor Juiz Desembargador do Tribunal da 
Relação do Porto, Dr. João Eduardo Cura Mariano Esteves, como Vogal do 
Conselho Consultivo da Procuradoria Geral da República. 

* 

8) Foi deliberado por unanimidade ratificar o despacho do Exmo. Sr. Vice-
Presidente deste Conselho de 04-02-2020, que determinou a abertura do 
processo disciplinar nº 2020-2/PD, em que é arguida a Exma. Sra. Dra. ------------, 
atenta a informação do Exmo. Senhor Presidente da Comarca -------. 

* 

9) Foi deliberado por unanimidade concordar com o projecto de decisão do Exmo. 
Sr. Dr. José Manuel Correia, de indeferimento do requerimento apresentado 
pelo Exmo. Senhor Delmar Duarte Almeida, na sequência do despacho 
proferido pelo Exmo. Senhor Vogal Desembargador do Conselho Superior da 
Magistratura. 

* 

10 - Foi deliberado, por unanimidade, aprovar, as nomeações para o Supremo 
Tribunal de Justiça dos Exmo. Senhor Dr. Paulo Jorge Rijo Ferreira, Juiz 
Desembargador do Tribunal da Relação de Lisboa, Exmo. Senhor Dr. José António 
Santos Feteira, Juiz Desembargador do Tribunal da Relação de Lisboa e Exmo. 
Senhor Dr. José Maria Ferreira Lopes, Juiz Desembargador do Tribunal da Relação 
de Coimbra. 

* 
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11 – Foi deliberado por maioria  a seguinte deliberação: “O Conselho Superior 
da Magistratura analisou a situação relativamente ao despacho do Exmo. 
Senhor Vice-Presidente, datado de 07.02.2020, ratificou os pontos 6) e 7) do 
mesmo e aditou um outro ponto nos seguintes temos: O Conselho Superior da 
Magistratura, sensibilizado para a situação, delibera acompanhar a mesma, 
fazendo uma reavaliação da situação, o mais tardar no prazo de três meses.”. 

* 

12 - Foi deliberado, por unanimidade, aprovar o projecto de deliberação em que 
foi relator o Exmo. Vogal Juiz Desembargador Dr. Jorge Raposo relativamente 
ao incidente de aceleração processual formulado pelo Ministério Público, o 
qual consta do respectivo processo e cujo teor se considera reproduzido, no 
sentido de deferir o presente incidente de aceleração processual e em 
determinar que os autos sejam conclusos ao Ex.mo Juiz que neste momento 
assegura o andamento daquele processo para que, em dez dias, com 
independência, atendendo aos interesses em causa e ao risco de prescrição, 
pondere a possibilidade de realização dos actos processuais necessários ao 
restabelecimento de uma tramitação normal, com eventual repetição da 
audiência de julgamento. 

* 

13 – Foi deliberado por unanimidade adiar a apreciação em próximo plenário 
do expediente referente à tramitação do procedimento concursal relativo ao 
recrutamento de membros dos Gabinetes de Apoio aos Juízes Presidentes de 
Comarca. 

* 

14 - Foi deliberado por unanimidade autorizar o procedimento concursal para 
recrutamento de dois técnicos superiores para o Gabinete de comunicação, 
relações internacionais, estudos e planeamento (GCRIEP) do CSM. 

* 
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15 - Foi deliberado por unanimidade concordar com o projecto de decisão do 
Exmo. Sr. Juiz Desembargador Dr. Leonel Serôdio, de indeferimento da 
reclamação apresentada pelo Exmo. Senhor Juiz Desembargador Dr. Eurico José 
Marques dos Reis, na sequência dos despachos proferidos pelo Exmo. Senhor 
Presidente do Tribunal da Relação de Lisboa, em 08 e em 16 de Outubro de 
2019, que fixou os critérios, o número e a composição da nova secção com 
competência em matérias de Propriedade Intelectual, Concorrência, 
Supervisão e Regulação. 

* 

16 - Apreciada a candidatura apresentada pelo Exmo. Senhor Juiz de Direito, Dr. 
Pedro Miguel Almeida Marques Soares de Albergaria, na sequência do 
procedimento de selecção e nomeação de Juiz Presidente da Comarca dos 
Açores, e tendo em conta a auscultação efectuada aos Exmos Senhores Juízes 
da Comarca dos Açores, nos termos do disposto no artigo 45º-C do EMJ, da qual 
resultou 40% de audições favoráveis, 3,33% de opções em branco e 56,67% de 
abstenções, foi deliberado, de harmonia com o disposto no artigo 31.º, n.º 2, do 
CPA, proceder-se à escolha do Juiz Presidente para a Comarca dos Açores, 
através de voto secreto. 

A votação foi precedida, como dispõe o artigo 31.º, n.º 3, do CPA, de uma 
discussão geral sobre a natureza das funções, tendo por base todos os 
elementos curricular do Exmo. Candidato, constantes do procedimento para o 
cargo e, após votação, foi obtido o seguinte resultado: 

Dr. Pedro Miguel Almeida Marques Soares de Albergaria, Juiz de Direito 
do Juízo de Instrução Criminal de Ponta Delgada - Juiz 1 – 14 (catorze) votos. 

* 

17 - Apreciadas as candidaturas para o exercício de funções de Juiz Presidente 
da Comarca de Coimbra, na sequência do procedimento de selecção e 
nomeação e tendo em conta a auscultação efectuada aos Exmos Senhores 
Juízes da Comarca de Coimbra, nos termos do disposto no artigo 45º-C do EMJ, 
da qual resultou 41,18% de audições favoráveis à Exma. Srª. Juíza Dra. Ana 
Lúcia dos Reis Gordinho, 41,18% de audições favoráveis ao Exmo. Sr. Dr. Juiz 
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Carlos Manuel Rodrigues Correia de Oliveira, 3,92% de opções em branco e 
13,73% de abstenção, foi deliberado, de harmonia com o disposto no artigo 
31.º, n.º 2, do CPA, proceder-se à escolha do Juiz Presidente para a Comarca de 
Coimbra, através de voto secretoA votação foi precedida, como dispõe o artigo 
31.º, n.º 3, do CPA, de uma discussão geral sobre a natureza das funções, tendo 
por base os elementos curriculares disponíveis dos Exmos. Candidatos, 
constantes do procedimento para o cargo e, após votação, foi obtido o seguinte 
resultado: 

- Dra. Ana Lúcia dos Reis Gordinho, Juíza de Direito na Comarca de 
Coimbra- Juízo central criminal de Coimbra -> Juiz 1 – 6 (seis) votos; 

- Dr. Carlos Manuel Rodrigues Correia de Oliveira, Juiz de Direito na 
Comarca de Viseu – Juízo Central Criminal de Viseu – Juiz 3 – 7 (sete) votos. 

- Em branco – 1 (um) voto. 

Atento o resultado da votação, foi nomeado para o exercício do cargo de 
Juiz Presidente da Comarca de Coimbra, em comissão de serviço, pelo período 
de três anos, nos termos e ao abrigo do disposto no artigo 92.º, n.º 1 da Lei n.º 
62/2013, de 26 de Agosto, o Exmo. Sr. Juiz de Direito Dr. Carlos Manuel 
Rodrigues Correia de Oliveira. 

* 

18 - Foi deliberado por unanimidade autorizar o Exmo. Senhor Juiz Conselheiro, 
Dr. José Luís Lopes da Mota, a participar nos trabalhos e actividades de 
preparação e acompanhamento da Presidência do Conselho da União Europeia, 
até ao final do mês de Maio em acumulação de funções e, desde 1 de Junho de 
2020, em comissão de serviço. 

* 

19 - Foi deliberado por unanimidade, autorizar o Exmo. Senhor Juiz Conselheiro, 
Dr. Carlos Manuel Rodrigues de Almeida, a integrar a Comissão para a 
Definição de uma Estratégia Nacional de Combate à Corrupção. 

* 
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20 - Foi deliberado por unanimidade autorizar o Exmo. Sr. Juiz de Direito Dr. 
Paulo Sérgio Pinto de Albuquerque a gozar uma licença sem remuneração de 
longa duração, nos termos e ao abrigo do artigo 12º, alínea e) e artigo 13º nº. 1 
e 3 do Estatuto dos Magistrados, com efeitos a 31 de Março de 2020. 

* 

21 - Foi deliberado por unanimidade  que, sendo matéria relativa ao Estatuto da 
advocacia, entende o Conselho Superior da Magistratura, não se pronunciar 
sobre o projecto de Lei em análise, apresentado pela Comissão de Assuntos 
Constitucionais, Direitos, Liberdades e Garantias – Projecto de Lei n.º 
109/XIV/1.ª (BE). 

* 

22 - Foi deliberado por unanimidade concordar com a sugestão de que a data de 
realização do próximo XV Encontro Anual do CSM, seja em 8 e 9 de Outubro de 
2020 e o local na cidade de Beja. 

* 

23 - Foi deliberado por unanimidade aprovar o projecto de deliberação da Exma. 
Senhora Dra. Sofia Silva, que contém o seguinte trecho decisório: “delibera o 
Plenário do Conselho Superior da Magistratura indeferir o pedido de reabilitação 
requerido por -----, por inadmissibilidade legal.”. 

* 

24 – Foi deliberado por unanimidade aprovar a “Proposta de alteração do 
Código da Execução de Penas e Medidas Privativas da Liberdade, do Código de 
Processo Penal, da Lei da Organização do Sistema Judiciário, do Regulamento 
Geral dos Estabelecimentos Prisionais, da Lei nº 33/2010, de 2 de Setembro”, 
elaborada pela Exma. Senhora Adjunta do Gabinete deste Conselho, Dra. Graça 
Maria Andrade Paula Pissarra e remeter ao Ministério da Justiça (artigo 149º nº. 
1 al. j) do EMJ). 

* 
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25 –Foi deliberado por unanimidade autorizar a Exma. Senhora Juíza 
Desembargadora do Tribunal da Relação de Lisboa, Dra. Higina Maria Almeida 
Orvalho da Silva Castelo a gozar uma licença sem remuneração para formação, 
por um período de 2 anos, ao abrigo do disposto no artigo 12º, al. b) e 13º nº. 1 e 
3 do E.M.J. com início a 11 de Abril de 2020. 

* 

26 – Foi deliberado por maioria  autorizar a Exma. Senhora Juíza 
Desembargadora do Tribunal da Relação de Lisboa, Dra. Maria Gomes Bernardo 
Perquilhas a leccionar, de forma não remunerada, no Curso de Pós-Graduação 
em Criminologia e Reinserção Social, 2019/2020, do Instituto Superior de 
ciência Sociais e Politicas ISCSP-IEPG da Universidade de Lisboa e ainda a poder 
leccionar no Curso de Especialização Avançada em Protecção de Crianças e 
Jovens - 9ª e 10ª Edição, que irá ocorrer apenas em dois sábados: 8 de Fevereiro 
(já prejudicada) e 28 de Março. 

* 

27 – Foi deliberado por maioria  autorizar o Exmo. Senhor Juiz Desembargador 
do Tribunal da Relação de Lisboa, Dr. José Eduardo Miranda Santos Sapateiro a 
leccionar a disciplina de “Direito Processual do Trabalho”, na Faculdade de 
Direito da Universidade de Lisboa, a partir do próximo dia 21.02.2020. 

* 

28 - Foi deliberado por unanimidade  concordar com as propostas de instauração 
de inquérito aos Exmos. Senhores Juízes Desembargadores do Tribunal da 
Relação de ---, Dr. ---- e Dr. ---------, mandatando-se o Exmo. Senhor Juiz 
Conselheiro Vice-Presidente, para nomear os Exmos. Senhores Inspectores 
Judiciais Extraordinários, que deverão instruir os respectivos inquéritos. Mais 
foi deliberado por unanimidade acompanhar a evolução do desempenho da 
Exma. Senhora Juíza Desembargadora Dra.- 

* 
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29 – Foi deliberado por unimidade remeter o expediente apresentado pela AJP – 
Associação das Juízas Portuguesas, ao Gabinete deste Conselho, para emitir um 
parecer de modo a densificar a decisão que vier a ser tomada. 

* 

30 – Foi deliberado por unanimidade  aprovar a proposta remetido pelo 
Ministério da Justiça, referente ao Projecto legislativo – Cursos de Formação do 
Centro de Estudos Judiciários, a título excepcional, atenta a manifesta falta de 
Magistrados Judiciais, a qual terá um agravamento nos próximos anos, 
emergente do número previsível de jubilações, mas apenas quanto à redução 
do período lectivo de formação, não devendo essa redução incidir sobre a fase 
de estágio nos Tribunais. 

* 

31 - Foi designado o dia 03 de Março de 2020, pelas 10 horas e 30 minutos, para 
a realização da próxima sessão do Conselho Plenário Ordinário. 

* 
Os trabalhos da sessão plenária foram encerrados pelas 17 horas e 55 

minutos do dia 11/02/2020. 
 
Lisboa, 05 de Março de 2020. 
 

A Juíza-Secretária do Conselho Superior da Magistratura, 
 

Ana Chambel Matias. 


